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адміністративної діяльності ОВС та економічної безпеки ОДУВС 

БЮДЖЕТНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ 

Бюджет система України відноситься до сфери суспільного життя, яка стосується кожного. Всі 
економічні, соціальні та політичні проблеми життя населення відображаються в бюджеті кожної країни. 

Бюджетна система показує економічну, соціальну, зовнішньоекономічну політику. Тому побудова 
ефективної бюджетної системи є досить важливим питанням, через ланки системи відбувається 
перерозподіл національного доходу. Це обумовлює створення фонду грошових коштів з метою забезпечи-
ти суспільні потреби та досягненням державою своїх функцій. 

В умовах ринкових відносин бюджетна система є найважливішим регулятором економіки. В 
залежності від того, наскільки точно і раціонально побудована бюджетна система, можна сказати, зале-
жить функціонування народного господарства країни, її зовнішніх відносин та добробуту населення. 

Однією з проблем є бюджетний дефіцит. Граничний рівень дефіциту в Україні 71,564 млрд. грн. Які ж 
шляхи вирішення цієї проблеми? Всі зусилля і заходи, направлені урядом нашої держави на подолання 
державного дефіциту не увінчалися успіхом. Спробуємо розглянути більш ефективні напрями збалансу-
вання бюджету: по-перше – це збільшення дохідної частини бюджету;по-друге: досягти збалансованості 
бюджету можна скороченням видаткової частини;по-третє: полягає в здійсненні внутрішніх та зовнішніх 
позик;по-четверте: проведення грошової та кредитної емісії [2]. 

Стосовно першого напрямку, він пов’язаний з проведення оптимальної податкової політики, оскільки 
вона повинна стимулювати виробників до збільшення обсягів виробництва та його розвитку. Також до 
цього напрямку можна включити реформи заробітної плати, що пов’язано з інтересом виробників до 
збільшення обсягів продукції. 

Збільшення доходів України можна досягти шляхом:збільшення обсягів реалізації продукції; 
збільшення купівельної спроможності громадян держави;підвищення уваги щодо міждержавних 
договорів, які повинні приносити тільки позитивні зміни державі;покращення податкової політики; по-
кращення діяльності прикордонних та податкових органів;отримання допомоги від економічно 
розвиненіших країн [3]. 

До другого напрямку віднесемо: скорочення витрат на народне господарство, зменшення участі держа-
ви у виробничих інвестиціях, проведенні інноваційної політики та подальшого розвитку виробництва (це 
має бути покладено на підприємства), тимчасове скорочення витрат на соціально – культурні заходи і та-
кож шляхом зменшення дотацій та субсидій. Третій напрям досягаємо шляхом пошуку джерел 
фінансування (внутрішні та зовнішні позики).   

Держава, на мою думку, повинна слідувати насамперед саме цими шляхами. Звичайно, є ще досить ба-
гато нюансів та напрямів на шляху досягнення мети. Проблема є досить актуальною і я вважаю досягти її 
рішення можна також через вирішення таких питань: важливим моментом є високий рівень номінального 
податкового навантаження. Я вважаю недоцільним те, що держава приймає протягом року законопроекти, 
які тільки погіршують стан платників податків; також немало важливим є узгодження бюджету із загаль-
ною програмою фінансової стабілізації; особливу увагу треба також приділяти бюджетному планування.  

Найважливішою функцією бюджету є регулювання економіки, тож бюджет являється відповідальністю 
держави перед громадянами. Однією з проблем в Україні є проблема бюджетного процесу. Дослідивши 
територіальні засади бюджетного процесу ми можемо виділити такі завдання щодо його вдосконален-
ня:забезпечити складання бюджету, так як це являється забезпеченням реалізації соціально – економічної 
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та фінансової політики;наступним завданням є обмеження дії на бюджет таких чинників, які негативного 
на нього впливають. До них можна віднести: невиправдані бюджетні рішення, застосування 
недостовірних методів планування бюджетних показників та ін.); Забезпечити налагоджену та прозору 
організацію бюджетного процесу шляхом використання новітніх методів бюджетування, які спрямовані 
на більш ефективне використання бюджетних коштів,розробки єдиних методів планування доходів та 
видатків бюджету: забезпечення попереднього, поточного та наступного контролю; встановлення 
відповідальності за невиконання та дотримання обов’язків суб’єктів бюджетного процесу [1, ст. 3]. 

Як вже зазначалось поряд з проблемою бюджетного процесу, потрібно приділити особливу увагу 
проблемі міжбюджетних відносин. Вони являються важливим чинником  вирівнювання розвитку 
адміністративних територій, забезпеченням рівних умов доступу громадян до суспільних послуг незалеж-
но від місця розташування. Тому потрібно створити механізм, який має забезпечувати ефективне складан-
ня та виконання бюджетів усіх рівнів. 

Для того, щоб досягти зацікавленості місцевих рад щодо зміцнення дохідної частини місцевих 
бюджетів потрібно розширити права місцевих Рад народних депутатів з приводу встановлення місцевих 
податків та зборів. 

Кожного року у нормативах відрахувань від регульованих доходів відбуваються зміни. В результаті 
цього у місцевих органів влади майже немає можливості повноцінно здійснювати бюджетне планування 
на наступний рік. 

Також для зміцнення системи міжбюджетних відносин потрібно прагнути досягти консенсусу з приво-
ду питання визначення кола обов’язків на кожному рівні влади та пов’язаного з ним ступеня 
відповідальності, яку потрібно привести у відповідність з правами органів влади щодо прийняття рішень.  

Причиною неефективності бюджетної системи та непрозорості бюджетного процесу являється неуз-
годження бюджетного законодавства, часті зміни та доповнення у ньому. З метою зміцнення правової та 
інституційної бази міжбюджетних відносин потрібно переглянути функціональність чинних нормативно – 
законодавчих актів та їх гармонізацію. 

Врегулювання міжбюджетних відносин передбачає внесення змін в діяльність місцевих бюджетів.  
Тому потрібно:по-перше укріпити дохідну базу місцевих бюджетів;по-друге підсилити фактори стиму-

лювання в роботі органів місцевого самоврядування з приводу наповненості доходів бюджету;по – третє 
потрібно впорядкувати основні витратні повноваження між рівнями бюджетів на основі принципу 
субсидіарної (полягає  у наданні державних послуг на максимально наближеному до населення 
територіальному рівні); по - четверте підвищити ефективність управління місцевих бюджетів. 

Реформування повинне відбуватись поетапно з урахуванням різних чинників(суспільно-політичних, 
економічних) та зважаючи на взаємодію реформ у галузях бюджетної сфери та інших сферах діяльності. 

Для своєчасного і повного надходження доходів і цільового використання коштів, зважаючи на 
постійний рух та завдання бюджету, стає необхідною система управління ним. Бюджет, який затвердже-
ний на рівні закону надає органам виконавчої влади обов’язки та зобов’язує їх виконувати. 

Протягом останніх років майже стала проблемою незбалансованість бюджету, тобто частина видатків 
значно перевищує частину доходів чи навпаки. Тому держави докладає всіх зусиль для досягнення 
збалансованості. 

Тож вдосконалення системи міжбюджетних відносин повинна відбуватись у напрямку подолання 
недоліків, враховуючи досвід зарубіжних країн.  
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